

了解制水过程 增强节水意识

小记者走进市清源供水有限公司二水厂



水厂工作人员给小记者介绍厂内设施功能。

□文/图 本报记者 杨旭

饮水思源，我们生活中不可或缺的自来水从哪里来，又经过怎样的程序后才流入千家万户？5月27日，来自漯河日报社小记者俱乐部的上百名小记者怀揣疑问，来到漯河市清源供水有限公司二水厂，探秘一滴水的“城市旅程”。

当天上午9点，满怀期待的小记者们走进水厂。“原水未经处理是不能饮用的，因为里面含有杂质和微生物。那么，我们饮用的水是如何来的呢？”水厂工作人员丁晴“变身”小记者们的讲解员，带领他们了解制水过程。

在一个呈网格状分布的水

池旁，丁晴说：“大家看到的是反应池，也叫混凝沉淀池。原水通过管道输送到这里进行加药反应，同时进行第一次消毒。水里一些颗粒既小又轻，不容易沉淀。反应池的作用就是通过加入药剂，让水和药剂产生反应，颗粒变大变重，就容易沉淀了。”站在池边的小记者们各个聚精会神，认真地听着讲解。

从反应、沉淀、过滤到消毒，小记者们按照制水流程陆续参观了反应池、斜板沉淀池、V型滤池、消毒间、清水池、水泵站、中控室、回收池和脱泥车间，亲眼见证了原水经过多道工序后变成清澈见底的自来水。

绝大多数小记者是第一次到水厂参观，他们自然不会放过增长知识的好机会。一路上，不停有小记者向工作人员提问。“这里的水是哪来的？”“水厂每天能制造多少自来水？”“市区一共有几个水厂？”对于这些问题，工作人员一一解答。“2013年，二水厂成为南水北调受水水厂，这里的水全部来自丹江口，每天可以供水4万吨。”丁晴说，“目前，市区共有4家水厂，担负着生活、生产及各类用水供应。”

活动中，还有小记者认真做笔记，把每一道程序都记了下来。小记者陈紫凝告诉记者，自己每次参加活动，都要做笔记，这样学到的知识才不容易忘记。“我回去要告诉爸爸妈妈，让他们也知道自来水是怎么来的。”陈紫凝说。

通过这次活动，小记者们不仅解开了心中的疑问，而且开阔了眼界，更重要的是，在他们心中播下了节约用水的种子。“之所以和报社小记者俱乐部联合举办这次活动，不只是为了让孩子们了解自来水的制作流程，更希望他们能认识到保护水资源的重要性，帮助他们养成节约用水的好习惯。”谈及此次活动的意义，二水厂厂长万二良说。

艺术节进行时

百名儿童同场创作展才华

本报讯（记者 李林润）你见过100名儿童聚集在一起，发挥他们的想象共同绘制一幅画吗？5月23日下午，漯河北大附属实验学校组织小记者与学生一起参与了“童眼看世界 小小艺术家 百人长卷画”活动。

当日下午，记者来到位于市区汉江路的漯河北大附属实验学校。刚进校门，就看到铺开在地面上的长卷。该校学生和小记者在老师的带领下，有序地向长卷上填充着他们喜欢的颜色。红色的苹果、粉色的卡通猫、绿色的草地、蓝色的

天空……学生们发挥着自己的想象，用手中的彩笔、蜡笔把长卷上的空白涂成彩色的。

“你慢一点，小心一点，别把颜色涂出去了。”其中一位小记者看到另一名小记者差点把画卷上苹果的颜色给涂到另一个苹果上，好心地提醒着他。在现场，记者看到除了近百名学生与小记者在百米长卷上涂画外，还有一些小记者则在写毛笔字。

就读于该校二年级（4）班的小记者姚瑶告诉记者，她此次参加的活动是书法。“感觉这次的字写得比以前好，有些退

步了。如果以后我再参加这个活动，一定要好好写，把字写得更漂亮。”姚瑶说。

据记者了解，此次共绘长卷画是该校举办的艺术节活动之一。“除了这个活动外，还有运动会、‘炫彩三分钟’学生才艺选拔赛、表演类兴趣班成果展示演出、表演类兴趣班成果展示演出这四项活动。”此次活动的相关负责向记者介绍，他们通过此次希望进一步丰富校园文化生活，让艺术走进校园，同时培养学生感受美、表现美、鉴赏美、创造美的能力。

本报素质教育联盟迎来新伙伴

印象少儿教育正式“入盟”

本报讯（记者 张腾飞）据了解，本报聚集了众多素质教育方面的优秀人才和机构建立的素质教育联盟，于上周开启全面招募。招募信息发布后不久，就有多家机构表示希望加入进来。其中，漯河印象少儿教育第一时间和素质教育联盟沟通，表示了对该理念的认可，并在5月28日正式加入，与素质教育联盟中的领跑者们一起迈入“提速”发展新阶段。

据了解，印象少儿教育成立于2012年，是一家以少儿素质教育为核心的培训机构。自成立以来，印象少儿教育一直将“放飞想象力和培养创造力”作为教育目标，针对不同年龄的少儿开设了美术类、书法类、哈利魔法实验等特色课程，广受学生和家长们称赞。为让学生享受到一线教育资源，印象少儿教育在校老师都是专业美术学院毕业，并多次受邀

在全国老师交流会上分享优质课。在校学生也多次获得省级、国家级大赛奖项。2017年3月，印象少儿教育还被评为文化部漯河考级单位，同年4月加入河南省优秀学校联盟机构。2018年，印象少儿教育受到媒体关注，成为漯河日报社小记者学习基地。目前，该机构已发展有沙北三院、沙南马路街、黑龙潭三个校区。

印象少儿教育非常重视教育方式对少儿发展的影响，其独特的引导式教学，采取递进式学习安排和多方向发展选择，更注重想象力、创造力以及自信心、自尊心的培养。

沙北校区：黄山路三院北斜对面（亚太超市向东50米）

沙南校区：交通路与马路街交叉口向西100米和润广场二楼

黑龙潭校区：黑龙潭中心小学向西500米路南

小记者体验武术搏击的魅力



□文/图 本报记者 吴艳敏 姚晓晓

5月26日至27日，近百名小记者走进位于祁山路南段的郭喜闯搏击健身俱乐部，感受搏击运动的魅力。

一到俱乐部，小记者们就看到各种沙袋在训练场地悬挂着。往里一看，墙角满是奖状、奖牌、奖杯。

训练开始后，小记者们先是在教练员的指导下进行了热身，

随后又学习了简单的自由搏击动作，并且有模有样地穿戴好防护装备，登上擂台真实体验武术搏击的魅力。在教练的精心安排下，小记者们将训练和游戏相结合，在训练中找到了学习的乐趣。

搏击健身俱乐部的创始人郭喜闯告诉记者：“武术是我们传统文化的重要载体，也是我们民族精神的重要表现形式。我今年28岁，已获得了多种奖项。小记者们走进俱乐部来了解武术搏击，从小学习武术，可以增强孩子们的民族自豪感和凝聚力，还可以锻炼孩子们的勇气、提高自我保护能力。”郭喜闯说。

据了解，为了让更多的小记者体验武术搏击，郭喜闯搏击健身俱乐部也已加入素质教育联盟的大家庭中。以后，小记者们就有更多机会与搏击名将郭喜闯学习武术搏击啦。



为深入贯彻党的十九大关于全面开创教育改革发展新局面的精神，发展素质教育，实现民族复兴，漯河日报社成立素质教育联

漯河日报社素质教育联盟招募火热进行中

盟，现面向全社会进行公开招募。漯河日报社素质教育联盟的成立，有利于各培训机构之间相通有无，实现资源共享，为提高学生的艺术修养、身体素质、审美品位和创新精神打下坚实的基础。

漯河日报社教育联盟是由漯河日报社打造的素质教育联盟平台，是为积极响应新时代中国特色社会

主义精神，结合新时期文化体育事业发展规划，为加强我市少年儿童综合素质修养应运而生的联盟组织。

如今单打独斗的年代已经过去，现已进入资源共享、合作共赢、抱团取暖的行业联盟新时代。漯河市素质教育联盟成立后，将积极响应国家号召，紧跟时代步伐，与联盟机构携手并

进，开拓创新，风雨同舟，奋力拼搏，为我市素质教育事业做出应有的贡献！

现向社会公开招募艺术类、体育类、科技类、语言类、美育类等各类特色素质教育培训机构。

咨询电话：0395-3134517
13939500232

